IDPRIDNIDURS' DAILY

今日 17 版 第 099 期 总第 9433 期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 全年定价: 450 元 零售价: 2.00 元

2019年4月20日 星期六 己亥年 三月十六

新闻简讯 | News bulletin

全国首张 扶贫车间工伤保险 参保证明发放

为进一步发挥工伤保险在打赢脱贫攻坚 战中预防和减少贫困的作用,我国启动工伤保 险走进扶贫车间主题普法活动。全国首张扶贫 车间工伤保险参保证明在启动仪式上发放。记 者从17日在贵州省正安县举行的启动仪式上 了解到,目前全国扶贫车间有3万多个,从业 人员达到200多万人。不少车间安全防范措施 少,抗风险能力小。人力资源和社会保障部工 伤保险司司长郑玄波介绍,为有效分散企业扶 贫车间用工风险,保障扶贫车间职工权益,今 年工伤保险普法宣传活动的主题定为"工伤保 险走进扶贫车间",向扶贫车间职工做点面结 合的宣传推送,使扶贫车间职工了解政策、知 晓权益,进一步提高工伤保险知识在全社会特 别是贫困地区的普及度,为扶贫车间编牢织密 工伤保险保障网。 (肖艳 叶昊鸣)

国家煤监局: 煤矿招工再难, 也不能"降门槛"

近日在安徽省淮北市举行的全国煤矿安 全培训工作现场会上,国家煤监局局长黄玉治 说,一些国有大矿专业技术人员和技术工人流 入不足、流失严重,招工难、招生难、留人难的 问题日益凸显;一些小煤矿一放假队伍全散, 一复工全是新人,招工"零门槛",上岗"零培 训",技能"零基础"。黄玉治要求,煤矿企业要 严格人员准入,严格执行《煤矿安全培训规 定》,矿长、副矿长、总工程师、副总工程师必须 具备大专及以上学历,新上岗的特种作业人员 必须具备高中及以上文化程度,员工至少具备 初中学历,即使招工再难、用工再缺,也不能 "降门槛",更不能"零门槛"。 (程士华)

首季中央企业 资产负债率稳中有降

国务院国资委新闻发言人彭华岗 16 日

在国新办发布会上说,今年一季度我国中央 企业资产负债率稳中有降,3月末平均资产 负债率为65.7%,同比下降0.2个百分点。今 年以来,近百家央企中56家企业资产负债率 同比下降,37家企业降幅超过1个百分点; 从行业看,军工、电力、建筑、通信、机械等行 业资产负债率下降超过0.5个百分点。数据 显示,截至3月末中央企业带息负债比率为 40.2%,同比下降 0.3 个百分点,整体偿债能 力保持稳定。采取市场化法治化手段积极稳 妥降低企业杠杆率,是推进供给侧结构性改 革的重要任务,国有企业是这项工作的重中 之重。国家已经明确,推动国有企业平均资产 负债率到 2020 年年末比 2017 年年末降低 2 个百分点左右。 (王希)

中企再签 莫斯科地铁建设新合同

中国铁建股份有限公司(中国铁建)俄罗 斯公司 16 日与俄方公司签署莫斯科地铁西 南线项目施工新合同。中国铁建俄罗斯公司 此次与莫斯科工程设计院下属子公司签约建 设的莫斯科地铁西南线项目包括从秋列涅夫 将军站至科穆纳尔卡站的 3 站 3 区间建设工 程。项目所涉线路长约 6.4 公里,投资额 270 亿卢布(约合28亿元人民币)。项目将连通莫 斯科中心城区与莫斯科市的科穆纳尔卡新 城,投入运营后将大幅缓解莫斯科中心城区 的交通压力。中国铁建俄罗斯公司董事长蒙 涛当天在合同签字仪式上表示,中国铁建承 建的莫斯科地铁第三换乘环线西南段项目施 工进展顺利, 此次新项目合同的签署是双方 进一步合作的开始。

热线电话:13980606808 新闻热线:028-87369123 投稿邮箱:3086645109@qq.com







Ш 中国企业家网 二维码

拥抱"中国机遇"实现人生价值

·三博士归国创业记



| 人物名片 |

1950年 10月 8日出生 于中国台湾,企业家,台湾企 业鸿海精密(下属富士康科技 集团)创办人。2018年9月, 郭台铭入选"世界最具影响力 十大华商人物"。

4月17日下午,鸿海集团董事长郭台 铭在国民党中央党部接受党主席吴敦义颁 发的荣誉状后,宣布参加 2020 年台湾地区 领导人国民党党内初选。

郭台铭在仪式上亲自宣布: 愿意参加 初选,如果选上,代表国民党参加 2020 年

其实,早在2007年,岛内就有声音拱 选郭台铭参加 2008 年的台湾地区领导人 选举。有台媒在2016年时就曾披露,特朗 普当选美国总统的当晚,郭台铭召集鸿海

高层开会,他询问在场的人:"对于2020年 参选,你们怎么看?"众人随即明白原来是 特朗普当选后,总裁有了"进一步"的念头。

岛内媒体称,若郭台铭参选,有三大优 势:一是经济上的专业无人可及;二是以郭 的财富,民众会相信他没有贪腐私心;三是

有台媒 16 日公布一项岛内最新民调显 示,如果郭台铭出战 2020,蔡英文和赖清德 都不是郭的对手。郭台铭的支持率甚至比蔡

英文和赖清德分别高出去9个和3个百分 点。台湾《联合报》16日还在报道中称,根据 网络民调,岛内认为郭台铭是"不二人选"和 "参选胜算很大"的网友高达80.7%。

不过,对于郭台铭参选2020的消息,郭 妻曾馨莹 16 日却对丈夫的决定提出反对意 见,她表示,自己明白并敬佩丈夫为社会做 贡献的心意,但对于参选 2020,她站在妻子 与孩子母亲的立场上,必须表达反对立场。

4月15日,有消息称台湾鸿海董事长郭 台铭表示,计划将在未来几个月内辞去董事 长一职,其辞职计划必须由董事会通过。

霸道总裁

富士康则在回复时表示,"此为不实消 息,郭董只是说希望退居二线,让年轻人把 精力集中在日常事务上, 他则专注于战略

中国台湾首富、全球最大代工厂富士康 创始人郭台铭,24岁创业时便立志做世界第 一。从跨界进入电脑供应链,再到进入大陆, 走过"血汗工厂"阴霾,力图摆脱苹果依赖, 69岁的"野心男孩"郭台铭在退休传闻中似 乎已经有了新的选择。 (据中国经营报)

民营企业如何向创新"聚力"?

-听一线民营企业家们怎么说

■ 新华社记者 研喆

民营经济是国民经济的重要组成部分, 创新是民营企业发展壮大的关键一招。民营 企业如何坚持自主创新和原始创新?如何向 创新"聚力",攻关核心技术?近日,记者跟随 全国工商联调研组深入重庆、广东多地采访 调研发现, 民营企业正成为核心技术创新攻 坚战中的"生力军"。

创新: 民营企业发展壮大的关键一招

无人化智能工厂有条不紊、工业机器人 蓄势待发……在重庆市两江新区,小康集团 以工业 4.0 标准打造的两江智能工厂内,一 辆辆新研制的小轿车在此"破茧"。

"从一根弹簧工厂做起,到成长为上市公 司、中国企业500强,没有核心技术支撑就没 有品牌溢价能力。"重庆小康工业集团股份有 限公司董事长张兴海说。

从 1987 年成立至今,华为持续将收入的 10%以上投入研发。2018年华为研发费用达 1015亿元人民币,近十年投入研发费用超过 4850 亿元。

个创新小仃,创新慢」也小仃。 罕为公 司有关负责人表示,创新无疑是决定企业未 来命运的"关键一招",必须下好"先手棋",解 决好一些关键核心技术受制于人的问题。

作为第一个重庆本土孵化培育的人工智 能高科技企业, 重庆中科云从科技有限公司 脱胎于中科院重庆绿色智能技术研究院,拥 有国家人工智能基础平台、应用平台、芯片平 台"全平台生态",通过自主研发和集成创新 并举,实现核心技术"换道超车"。

"如果说前20年是消费互联网时代,那 么未来 20 年, 我们必将进入产业互联网时 代。"腾讯公司负责人说,产业互联网时代,互 联网、大数据、人工智能等新技术将为所有产 业赋能, 使科技创新带来的技术变革更好地 服务实体经济, 更好地满足人民对美好生活 的向往和追求。

弘扬优秀企业家精神: 做好技术创新大文章

2019年,广东省出台了"科创 12条",在 全国率先提出"比照 100%比例加大科技型中 小企业研发费用加计扣除力度"等突破性政 策措施,进一步拆除妨碍民营企业技术创新

的体制性 坡場 1、萬巴墙。

重庆市多措并举,开展集中走访精准服 务活动,解决一大批民营企业发展中的问题, 推动民营企业自身管理体制改革,以大数据 智能化为引领推进技术创新,促进民营经济 高质量发展……在全国多地,民营企业正成 为这场创新攻坚战中的"生力军"。

"科技创新的核心宗旨是为人服务。"深 圳达实智能股份有限公司董事长刘昂介绍, 他们自主研发的空调节能智能管控技术,基 于对建筑系统历史数据及实时数据的采集、 处理、分析,实现更加高效、环保、智能的调

"加强技术创新是民营企业的重要责任, 也是弘扬优秀企业家精神的应有之义。"全国 工商联有关负责人指出,民营企业家要遵循 科技创新的客观规律, 既要坚持自主创新和 原始创新,避免因技术断档造成创新畏惧,也 要用好引进消化吸收再创新的成功经验,在 技术积累和"微创新"上做好文章。

为民企做好"嫁衣": 提供更多高质量制度供给

现有科技创新政策大多向大企业、重点

责编:方文煜

项目倾斜,不少民营企业家们建议,制定出台 更多普惠性的政策措施,营造更加公平竞争 的市场环境, 切实打破在市场准入、审批许 可、经营运行等方面的壁垒。

重庆市工商联主席、隆鑫控股有限公司 董事局主席涂建华建议,应引导民营企业参 与开放式协同创新,建立高端人才的科学流 动机制,强化行业协会的协调作用。

许多民营企业家表示, 当前金融机构和 资本市场对民营企业的容忍度还不高, 若企 业创新投入导致企业经营收益下降,企业将 不得不面对金融机构和资本市场的压力,希 望金融市场和资本市场特别是科创板能有较 大突破,树立支持企业创新研发的导向,帮助 更多创新型企业发掘市场价值。

各地工商联作为民营企业的"娘家",更 要为民营企业做好"嫁衣"。发挥各类商会协 会的特色服务平台作用,正成为集合民营企 业创新资源、为行业性关键技术攻关聚能的 有效新路径。

研祥高科技控股集团有限公司是全国工 商联科技装备业商会会长企业, 其董事局主 席陈志列表示, 商会将把技术创新服务作为 重点来抓,积极推动企业组建创新联盟、抱团 参与国家重大专项。





版式:黄健